烟台召开民营经济工作会,鼓励"全民创业"

本报9月12日讯(记者 张琪)

12日上午,市委、市政府召开全市 民营经济工作会议。市委书记发展 行在讲访阶深厚底蕴和扎实基有基础, 营经济的深厚底蕴和扎实基础, 营至济放后经过30多年努力,民生的 发现为烟台经济舞全面大战的 支重要力量。当前,随着列重大战略 改革的叠加实施,烟台市民营经济 迎来了新的黄金发展期。

张江汀强调,发展民营经济既需要"有效的市场",也需要"有效的市场",也需要"有为的政府"。要坚持"全党动手",切实增强"想抓"民营经济的责任意识,努力养成"会抓"民营经济的过识,要素质,抓紧构建"大抓"民营经济经营经济工作格局,坚决打好发展民营经济工作格局,坚决打好发展民营经济工作走设体战,确保烟台民营经济工作走到全省前列。

要鼓励"全民创业",用好组织发动、典型带动、培训推动等各种行之有效的措施,在思想上大大动、在工作上大推动、在工作上大推动。被高、致富光、促动,积极营造"创业崇高、致富光、荣"的社会风尚,让创业业流涌动千家万户。

要实行"全面放活",发展民营 经济核心在一个"放"字,放开才能 发展,放活是对民营经济的最大的最大。进一步放开创业领域、放便多济的,放低的水平创业分式,让途径流域、放更多级。要给予"全力支持",则更低的成本、更广的连持",创业梦想。要给予"全力支持",创业梦想。要给予管企业创实为是解决对民营企业创实有利。要求是是发展的一流环境和浓厚人会企业经济发展的一流环境和浓厚原

强化民营经济发展,市长部署说得很实在

下月公布政府部门权力清单



本报记者 张琪

会上,市委副书记、市长孟凡利简要回顾了今年全市民营经济发展情况,对下步发展民营经济工作,他从"十个方面"做了安排部署。其中比较重要的一点是简政放权。孟凡利说,10月份将公布政府部门"权力清单",探索建立"负面清单"、"收费清单"、"监管清单"。

市长说准入:

不但要"拆墙" 还要"破门"

孟凡利说的第一个方面就是,放 开市场准入条件,打开民营经济进入 市场的"闸门"。

他说,"非公36条"和"新36条"实施后,阻碍民间投资的"水泥墙"已经拆除,但"玻璃门"、"旋转门"、"弹簧门"仍然存在。要进一步破除阻碍,坚持"非禁即人"、"非禁即准"的原则,以实际行动支持民间资本进入基础产业、市政公用设施和教育、医疗、养老、文化、体育等社会事业领域,支持民间资本参与国有企业改革并大力发展混合所有制经济。

目前,很多地方在开展PPP(政府和社会资本合作)试点,江苏推出了875亿元的基础设施项目,山西推出了2036亿元的重大项目。烟台市也要在铁路、公路、电力、市政供水、污水垃圾处理、保障性住房等领域向民间资本推出一批投资项目。这既有利于缓解政府资金压力,又有利于民营经济发展,是件"双赢"的好事。有关部门在论证明年及"十三五"项目规划时,一定要考虑到社会资本参与问题。

市长说资金:

沉睡资金要唤醒别在账上打呼噜

孟凡利说,发挥政府资金和产业

基金的引导支持作用,形成民营经济发展的"新引擎"。

从明年开始,要规范各类财政专项资金,市级压缩一半以上用于一般性竞争领域的专项资金,2016年原则上要全部退出。同时,要在盘活存量资金上抓出成效,唤醒趴在账上"打呼噜"的沉睡资金。调整出的财政资金要按照1:3或1:4的比例引入私募资金,设立股权投资引导基金、产业投资引导基金、并购引导基金等,逐步将财政扶持产业发展资金的分配方式由"补贴投人"转为"股权投人"。这既有利于贴台打造"区域性基金管理中心",构建山东省金融板块"第三极"。

改善金融服务,为民营企业特别是小微企业"输氧供血"。新设立企业反映最集中的困难是融资难,融资贵。"难"的方面是小微企业缺少质押物或质押物银行不认可,贷不到款;"贵"的方面是多种因素导致小微企业融资综合成本较高,不少都在百分之十几,有的甚至高达20%,是大企业的两倍。

市长说创业:

支持高校毕业生 开办"网店"

要积极搭建平台载体,让创业创新之火"旺起来"。孟凡利特别提到,现在已进入突飞猛进的互联网时代,更低的创业成本,更宽的社交途径,使网上创业成为越来越多人的选择。

他说,目前,烟台市零售网店突破1 万家,上半年人均收发2件快递,大樱桃 网销9500万元,是去年的4倍多。现在很多刚毕业的大学生、个体户、小微企业的小老板,并不是不想创业,而是缺少路径、缺乏动力。要发挥烟台市的资源优势和特色产品优势,搭建中国苹果网、水果网、海参网、葡萄酒网、机械工程网等诸多网上展示销售平台,鼓励自然人网络创业,支持兴办商务秘书企业,支持高校毕业生开办"网店",支持农民开展农产品电子商务应用。

市长说生命力:

小企业也可以 有大未来

在谈到保持民营企业的旺盛生命力时,孟凡利说,要坚持既培大更扶小。他说,再高的参天大树也是由小树长成的,小企业也可以有大未来。此时,他举了阿里巴巴、淘宝、京东、脸谱、苹果等世界性品牌成长的例子。

烟台本地也有典型,孟凡利讲到了杰瑞。他说,"像杰瑞这样我们身边的著名品牌,十年前大家都很少听说,应该都是很小的企业。今年全市近1.3万家企业带着创业的激情拿到了市场的'人场券',我们一定要保护他们的积极性、保持他们的生命力。"

孟凡利谈到,中小企业寿命短,我国中小企业的平均寿命仅为2.5年,集团企业的平均寿命仅7-8年,欧美企业分别是7年,40年。而日本的百年企业有2万多家,超过1000年历史的企业有7家。

如何走出中小企业"一年发家、二年发财、三年倒闭"的怪圈,孟凡利谈到要引导企业坚守最核心的主业,专

心经营;另一方面,政府部门要积极主动帮助新设立的企业解决困难和问题,而不是设置门槛。

市长说简政放权:

清除中介服务的 "行政"色彩

孟凡利在后面谈到了"大力推进 简政放权,清除阻碍民营经济发展的 '拦路虚'"。

他说,简政放权是支持民营经济 放手发展的关键一招,也是政府能够 做到而且必须做到的事情。如果新设 立企业尝到了各种审批的苦头,跨完 一栏还有一栏,创业者的热情就会受 到打击,进入市场绕一圈就会退回来, 这样简政放权培育的"市场发动机"就 失去了动力。

孟凡利说,各级各有关部门一定 要彻底打通政策出台的"最先一公 里"、政策实施的"中梗阻"与政策落地 的"最后一公里",一律取消自行规定 的市场主体设立和经营项目许可审批 事项,一律取消自行规定的资格资质 限制,10月份公布政府部门"权力清 单",探索建立"负面清单"、"收费清单"、"监管清单"。要彻底清除中介服 务的"行政"色彩,各级发改、住建、公 安、消防、环保、国土、水利、安监、质 监、卫生、食药、税务、工商、气象、地震 等部门,在审批中不得指定中介机构 从事评估、认证等服务,允许跨区域认 证,坚决杜绝乱考试、乱发证的现象。 同时,要大力推行网上审批,多让电脑 转,少让企业和群众跑。

苹果白兰地物以珍稀方为贵

与友人小酌,他颇为神秘地说有 私家珍藏的"白兰地"与我们分享。见 实物,"苹果白兰地",众人笑:"白兰地 应为葡萄酿造,岂会是苹果?"友人不 急于辩解,而后,一场"苹果白兰地"认 知之旅由此开始。

神秘的来客

"在国人的认知中,白兰地是一款 以葡萄为原料的酒类产品,确实,葡萄 制成的白兰地约占白兰地市场九成。" "但事实上,在白兰地品类中享誉世界 的品类还有苹果白兰地。"

1553年,一个诺曼底人第一次蒸馏出苹果白兰地。16世纪以后,苹果白兰地在当地深受欢迎,但直至19世纪才获得了政府的正式承认。"与葡萄白兰地不同,苹果白兰地相对稀缺、珍贵,因此国人鲜见。"友人说。

斟上一小杯苹果白兰地,琥珀剔透,独特妙爽的口感四溢,原来苹果香如此美妙。没想到,这瓶标有"祥府庄园"字样苹果白兰地竟然产自山东烟台,隶属于吉斯集团旗下祥府酒业。在

座好友无不啧啧称奇。

与香醇近距离邂逅

翌日,与友人驱车直赴烟台牟平"祥府庄园"——苹果白兰地的真正发源地。 很高兴,两位朋友能第一时间品尝到今年6月刚面市的'祥府庄园'苹果白兰地。

"其实,苹果白兰地自诞生至今已有几百年的历史,但因技术原因,苹果白兰地一直与国人无缘。烟台祥府酒业有限公司出于为国人争光的责任感,利用优越的地域条件,经过长达三年时间反复试验,终于功成。"

原来,"祥府庄园"苹果白兰地的制作严格采用烟台生长的十几种晚熟苹果,把不同甜度、酸度的苹果碾压成均匀的苹果泥后"休息"几个小时,再榨出果汁并在自然状态下发酵数月后变成苹果酒,然后按法国干邑白兰地的制作工艺和检验标准掐酒头截酒尾,取中馏成分,生产出苹果白兰地。

酒业巧创新,中华傲

"祥府庄园苹果白兰地不仅拥有 独特美妙的口感,更具苹果的香型和 普通白兰地的保健作用,可帮助胃肠消化、驱寒暖身、化瘀解毒、解热利尿,并能提高心血管的强度。"工作人员介绍说,"其采用法国利穆森区域的橡木做桶贮酒,一是因为橡木质地坚硬,抗浸泡、耐腐蚀;二是橡木坚中有韧,透气性好,有利于酒液呼吸;三是含有鞣酸,鞣酸是白兰地呈琥珀质,甚含有鞣酸,鞣酸是白兰地呈琥珀质,其中含有纤维素、木质素和木糖素,能克服白兰地的爆辣口味,并产生一种奇香,使酒体陈香、醇厚、和谐。"

如今,"祥府庄园"苹果白兰地的诞生,改写了只有法、美、意等发达国家才拥有的第二大品类白兰地、中国只有单一葡萄白兰地的历史。尤为重要的是,它作为发酵蒸馏酒,改变了消费者对白兰地"易上头、见风倒"的饮用误区,是一款真正碱性健康的佳酿。

吉斯集团烟台祥府酒业有限公司

出品

地址:烟台市牟平区师范路426号 业务电话:0535-4237199